Тема № 18 Гидролиз

Гидролиз

Гидролиз – это взаимодействие составных частей солей с составными частями воды, в результате которого образуется малодиссоциирующее вещество.

Соли, подвергающиеся гидролизу

1. Растворимы

2. Образованы 
а) сильным основание и слабой кислотой (гидролиз по аниону pH >7, среда щелочная)
б) слабым основание и сильной кислотой (гидролиз по катиону pH < 7, среда кислая

 в) слабым основанием и слабой кислотой (полный гидролиз,pH =7, среда нейтральная) 
Индикаторы – это вещества, изменяющие свою окраску в различных средах.

	индикатор
	цвет индикатора в среде

	
	кислой
	щелочной
	нейтральной

	Лакмус
	Красный
	Синий
	Фиолетовый

	Фенолфталеин
	б/ц
	Малиновый
	б/ц

	Метиловый оранжевый
	розовый
	желтый
	оранжевый


Гидролиз усиливается

а) при нагревании (так как гидролиз обычно эндотермический процесс)

б) при разбавлении раствора водой

1) CaCO3 ↓ (нерастворим) CaCO3 + H2O ≠

 2)             KNO3

 

 KOH                    HNO3                             
сильн осн        сильн к-та

             рН = 7

среда нейтральная

KNO3 + H2O ≠

3)             K2CO3


 KOH                    H2CO3                             
сильн осн       слаб к-та

             рН > 7

среда щелочная
I) K2CO3+ HOH→ KOH + KHCO3     

2K++ CO32- + HOH→ K+ + OH-  + K+ + HCO3-  
CO32- + HOH→  OH-  + HCO3-  
II) KHCO3+ HOH→ KOH + H2CO3     
K++ HCO3- + HOH→ K+ + OH-  +  H2CO3  
HCO3- + HOH→  OH-  +  H2CO3  
4)              ZnCl2

Zn(OH)2                   HCl                            
слаб осн        сильн к-та

             рН < 7

среда кислая
I) ZnCl2 + HOH → HCl + ZnOHCl

Zn2+ +2Cl- + HOH    →  H+ + Cl -+ ZnOH++ Cl-

Zn2+ + HOH    →  H+ + ZnOH+

II) ZnOHCl + HOH → HCl + Zn(OH)2
ZnOH+ +Cl- + HOH    →  H+ + Cl -+ Zn(OH)2
ZnOH+  + HOH    →  H+ + Zn(OH)2
5)              Al2S3

Al(OH)3                   H2S                            
слаб осн              слбая  к-та
             рН =7
Al2S3 + 6HOH  → 2Al(OH)3 + 3H2S  полный гидролиз
Полного и сокращенного ионного уравнения не будет
